

сталинский путь

орган
Тайгинского
государственного
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 119 (2039) 21 сентября 1946 года, суббота

Цена 20 коп.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАКИ В ПОДГОТОВКЕ СКОТА К СТОЙЛОВОМУ ПЕРИОДУ

Приближается зима. Сейчас корма. Их надо разумно использовать. Необходимо установить кормовые рационы на все зимние месяцы и строго их соблюдать.

Подсобные хозяйства предприятий нашего города действительно готовятся к зиме, приводят в порядок скотные дворы, создают нужный запас кормов. Особенно большая работа проделана в этом отношении на подсобном хозяйстве горбольницы. Там построен стандартный скотный двор. Полностью заготовлены грубые и сочные корма. Хорошо идет подготовка скота к стойловому периоду на подсобном хозяйстве горпищекомбината и на других хозяйствах.

Однако в ряде мест вопросу подготовки скота к стойловому периоду не придают должного значения. Подсобные хозяйства лицензионного ОРСа, паровозного отделения, Тайгинторга, совхоз № 5 не обеспечили скот кормами на зиму, плохо ведут ремонт и отепление животноводческих помещений. Особенно неблагополучно с подготовкой к зимовке скота на подсобном хозяйстве лицензионного ОРСа. На Шубинском участке, которым руководит Бласов, вместо того, чтобы привести скотный двор в порядок, наоборот, постройки растаскивают и употребляют на дрова. Позорно провалили в лицензионном ОРСе и план заготовки кормов.

Беспечное отношение к общественному животноводству подрывает экономику подсобных хозяйств и очень дорого обходится государству. Поэтому нельзя мириться с недостатками в подготовке скота к стойловому периоду.

Уместно спросить сейчас секретарей партийных организаций линейного ОРСа т. Третьякова, паровозного отделения т. Хатынского и других, до каких пор они будут мириться с таким положением и когда наведут на подсобных хозяйствах порядок? Нельзя забывать, что скотомания беспечность и благодущие, которые царят в совхозе № 5. Директор совхоза Ползуков не принимает решительных мер в устранении недостатков в деле подготовки скота к зиме.

Сейчас все внимание должно быть направлено на немедленное устранение недостатков в подготовке к зимовке скота. Надо обеспечить всему поголовью животных сытую и теплую зимовку. Это можно сделать при том условии, если по большевистски взяться за работу.

Засеяно озимыми 18 млн. гектаров

Колхозы и крестьянские хозяйства страны засеяли озимыми 18 миллионов гектаров — на три миллиона больше, чем было посено в это время в прошлом году. Первой в стране закончила сев Ивановская область, выполнившая план к 10 сентября на 101 процент. Успешно проходят посевые работы в Курской области. Колхозы выполнили план на 93 процента, посеяв в два раза больше прошлогоднего.

Дружно идут полевые работы на Украине, уже посевшей более четырех миллионов гектаров озимых. К посеву приступили южные области республики.

Начался осенний сев на Кубани, в Молдавии, Дагестане, в республиках Средней Азии и Закавказья. (ТАСС).

Уголь в Закарпатье

УЖГОРОД. (ТАСС). Здесь созданная закарпатская геологоразведочная контора "Углеразведка", которая приступила к разведке залеганий угля.

В районе села Березинка, Мукачевского округа, в Хустском, Чиркавском и Ужгородском округах пробное бурение показало, что кроме действующей Ильиниц-

Работники общественного животноводства! Включайтесь в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана! Готовьте скоту сытую и теплую зимовку! Дадим стране больше мяса, молока, жиров и других продуктов животноводства!

132

До 25 сентября полностью выполнить план хлебопоставок



По представлению партийных и хозяйственных организаций за лучшие показатели в социалистическом соревновании, за успешное и высоконачальное проведение уборочных работ заносятся на городскую доску почета:

30. Симонов Е. — машинист жатки подсобного хозяйства вагонного депо. На уборке урожая работает высокопроизводительно, обеспечил бесперебойную работу жатки.

31. Новиков Я. — рабочий подсобного хозяйства вагонного депо. На косовице зерновых вручную систематически перевыполняет нормы выработки.

32. Васильева М. — работница подсобного хозяйства станции Тайга. Работая на вязке снопов, задания выполняет на 130 проц.

33. Швырев — рабочий подсобного хозяйства станции Тайга. На уборке зерновых нормы выполняет на 125 проц.

34. Бояршина А. — работница подсобного хозяйства лесоПРСа. На вязке снопов задания выполняет на 130 проц.

35. Коинова А. — работница подсобного хозяйства лесоПРСа. На вязке снопов задания выполняет на 140 проц.

Завершили годовой план сдачи хлеба государству

На днях подсобное хозяйство дистанции пути (занимающее хозяйством т. Бабикова) завершило годовой план сдачи хлеба государству.

Сейчас на подсобном хозяйстве в полном разгаре молотьба овса. Высокие образцы в работе показывает полеводческая бригада, которой руководит т. Долгин.

Коллектив хозяйства приступил к уборке картофеля. Стахановцы полей обязались закончить уборку картофеля к 26 сентября.

А. Ряпша.
Начальник дистанции пути.

ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ ТРУДА — НА СЛУЖБУ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

Как я выполняю свои обязательства

(Рассказ старшего стрелочника Н. Ф. Масловой)

Пришла я на станицу Тайга в 1936 году. Вначале работала проводником паровозов. Работала и училась, готовила себя на старшего стрелочника. В должности старшего стрелочника работаю больше шести лет. За это время хорошо освоила и полюбила свою специальность.

Перед дежурством я обязательно отдыхаю не менее 3-х часов, после чего в установленное начальником станицы время являюсь на планерное совещание. Проверяю готовность работников своего района к несению службы.

После окончания планерного совещания иду принимать дежурство. Стрелочный пост принимаю в присутствии сдающей смены. Проверяю действие всех стрелок, их состояние и чистоту, наличие инвентаря по описи и его исправность.

Строго слежу за тем, не выходит ли стоящий на стационарных путях подвижной состав за пределы указательных столбиков и подклинёны ли он башмаками, освещены ли семафоры в ночное время.

Для того, чтобы успешно подготовить стрелочное хозяйство к зиме, я заключила с бригадиром четвертого околотка 5 дистанции пути т. Березовским социалистический договор. Свои обязательства мы претворяли в жизнь. Тов. Березовский обеспечивает наш стрелочный пост запасными час-

тами, такими как болты, костили и т. д. В необходимых случаях он оказывает практическую помощь. Я в свою очередь устраняю неисправности стрелочных переводов, произвожу замену сработанных упорных болтов, полагаю ослабленные болты, заменяю сработавшиеся шурупы, проверяю стрелочные переводы по уровню и шаблону, обеспечиваю отвод воды от стрелочных переводов.

Готовясь к зиме, я уже привела в порядок стрелочное хозяйство: побелила стрелочный пост как внутри так и снаружи, покрасила наличники, косяки, побелила ограду, отремонтировала стрелочный инвентарь. Все это делаю в свободное от дежурства время.

В истекшем месяце при начальнике отделения движения проводилось селекторное совещание. На этом совещании мне было предоставлено слово. Я рассказала о том, как готовлю свое хозяйство к зиме, поделилась опытом своей многолетней работы и призвала последовать моему примеру всех стрелочников Тайгинского отделения.

Мой вызов был принят всеми стрелочниками станций и блокпостов нашего отделения. Первыми отклинулись на мой вызов стрелочки нашей станции т. Желнина, старший стрелочник т. Иванов, т. Растворцев, Халтурин и Закатова.

Кузельцы не сдержали своего слова

На Мазаловском участке под собственного хозяйства лесоПРСа за кончили конку картофеля. Весь картофель убран в овощехранилище. С большим подъемом на конке работала бригада, руководимая т. Сидоренко. Побоювались работали тт. Скрипченко, Михеева, Баранова и Дорохова. Свое обязательство Мазаловский участок выполнил.

Кузельский участок (нач. т. Васюков) не сдержал своего слова, к 20 сентября конка картофеля не закончена. Это можно объяснить только формальным подходом к соревнованию руководителей Кузельского участка.

Р. Алексеев.

На 200 процентов

От зари до темна работают люди на подсобном хозяйстве горпищекомбината. Заканчивается косовица последних гектаров овса. Хорошо работают на вязке снопов Рейникова Ф. и Иванова И. Они дорожат каждой минутой времени. Дневные задания ежедневно выполняют на 200 процентов каждая.

Полным ходом идет и уборка картофеля. Для сушки овощей строится сушилка, строительство приближается к концу. На току беспрерывно идет молотьба зерновых.

В процессе работы иногда возникает затруднение в поездной работе (например, под поезд лежит машина). Маневровый паровоз работает в противоположном конце парка, в это время вагонники дают отцепку большого вагона с головы. Хорошо знают машинистов, а сила производит отцепку вагона поездной машиной, тем самым сокращая время стоянки поезда на станции.

Кроме того я оказываю практическую помощь вагонникам в подготовке тормозного хозяйства к зиме. Собираю соединительные резиновые колеса, валиющиеся на стационарных и парковых путях. Пункту техосмотра я уже сдала 2100 штук соединительных колес.

Много времени уделяю подготовке кадров к зиме. В этом году мной подготовлены из чистильщиков стрелок в младшие стрелочники т. Лебедев, Гило, из проводников паровозов в старшие стрелочники т. Силецева.

Моя стахановская школа охватывает 15 человек, преимущественно первозимников. Первозимники с моей помощью учатся лунинскому ходу за стрелками, осваивают давно применяемый мною метод промывания стекол стрелочных указателей в зимнее время горячей водой, что обеспечивает хорошую видимость сигналов на продолжительное время.

Парторганизация в стороне от руководства стенной печатью

На всех предприятиях нашего города широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Низовая печать должна явиться организатором этого важнейшего мероприятия, мобилизовать трудящихся на выполнение и перевыполнение взятых в соревновании обязательств.

Как же справляются с этой задачей стенные газеты вагонного депо? Очень плохо. Они влачат жалкое существование. В цехе среднего ремонта стенных газет нет и в помине. Но это нисколько не беспокоит секретаря партбюро вагонного депо т. Ловянкова. Он склонен думать, что за работу стенных газет отвечает только председатель местного комитета т. Антипин.

— Председатель месткома этим ведает, к нему и обращайтесь, — заявил т. Ловянков, — это в мои функции не входит.

Уместно спросить т. Ловянкова, какие же функции входят в круг его обязанностей? Уже не функции ли постороннего наблюдателя?

Ничего вразумительного не мог сказать о положении дел со стеными газетами и председатель месткома т. Антипин. Он тут же постарался сослаться на объективные причины, жаловался на неработоспособность редакторов. Тов. Антипин договорился до того, что недостатков.

НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАБОТЫ

Руководители цеха подъемки паровозного депо мало заботятся о создании нормальных условий для работы. Нередки случаи, когда мастеровые из-за плохой организации труда по несколько часов пространствуют. Особенно большинство простой допускается в инструментальном цехе. Например, 17 сентября слесарь 7 разряда т. Яковлев 4 часа бегал по цеху в поисках нужных деталей, бегал также слесарь т. Кашиков. С разорванным ремнем ходил то-

карь т. Полтавцев, не зная чем его сшить, а работа стояла.

В депо есть главный механик т. Клинузов. Его прямая обязанность обеспечить бесперебойную работу станочного оборудования, но он в этом вопросе ничего не делает. Пройдет по цеху, пошумит и скроется. Про таких работников говорят: шумим, братец, шумим. Когда только он перестает шуметь и возвращается за дело?

Е. Благостин.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ

Кузбасс в новой пятилетке

В. ПОПОВ,
кандидат экономических наук

(Продолжение. Начало см. в № 114, 116, 117)

Будут свои машины

Новой для Кузбасса отраслью промышленности, получающей широкое развитие в планируемом пятилетии, является ведущая отрасль народного хозяйства — социалистическое машиностроение.

Рост угольной промышленности Кузбасса и других восточных районов, при значительном повышении уровня механизации требует развития угольного машиностроения. Для решения этой задачи должны быть реконструированы Анижеро-Судженский машиностроительный завод, Прокопьевский, оба Киселевских, а также построены два новых завода шахтного оборудования.

Дальнейшее развитие должно получить электромашиностроение. Наряду с реконструкцией и расширением выпуска моторов на действующих заводах Кузбасса, потребуется строительство нового завода силовых трансформаторов, недостаток которых в настояще время лимитирует развитие энергосетей Западной Сибири.

Также новой для Кузбасса отраслью промышленности должно стать транспортное машиностроение, выпускающее вагоны и ре-

монтирующее паровозы. В огромных масштабах должно быть организовано производство радиоприемников, киноаппаратуры, изделий широкого потребления: криватой, металлической посуды, скобяных изделий и т. д.

Развитие промышленности Кузбасса обуславливает необходимость строительства в новом пятилетии новых крупных электростанций, в том числе в ближайшее время — одной из них на юге Кузбасса для ликвидации дефицита электроэнергии в Сталинском промышленном узле.

База строительной промышленности

По последнего времени развитие промышленного и особенно жилищного строительства в Кузбассе в значительной мере лимитировалось недостатком строительных материалов. Потребность в цементе удовлетворялась в лучшем случае на 40–50 проц., в металле — на 50–60 проц., в сантехнических изделиях — на 20–25 проц. и в красках — на 10–15 процентов.

За пятилетку промышленность стройматериалов должна получить такое развитие, при котором

Обеспечим скоту сытую и теплую зимовку

Хорошо готовятся к зиме

По-деловому отнеслись к подготовке скота к сырой и теплой зимовке на подсобном хозяйстве горпищекомбината (зав. хозяйством т. Романов).

Скотный двор полностью отремонтирован. План заготовки кормов выполнен на 100 проц. Сено хорошего качества, имеется сено, из коры пойдет и солома.

Благодаря хорошему уходу скот выше средней упитанности. Обязательство по молокопоставке хозяйства полностью выполнено. Сейчас имеет запас молочных продуктов.

Хорошо ухаживают за скотом дядя Долженко. В период полевых работ ухаживала за скотом одна, от помощников отказалась. С работой вполне справлялась. В нормальном теле находятся и лошади. Неплохой упитанности и свиньи, содержатся они в чистоте.

В животноводстве горпищекомбината один крупный недостаток — мало молодняка. Руководители хозяйства должны обратить на это должное внимание и ликвидировать этот пробел.

П. Афонский.

Результаты попустительства

Из рук вон плохо готовят скот к зимовке на подсобном хозяйстве горпищекомбината. План заготовки кормов выполнен всего на 60 проц. Скотных дворов нехватает. На Шубинском участке вместо того, чтобы ремонтировать скотный двор, его разбрасывают и сжигают. Зав. хозяйством т. Бласов не просеивает скотпителей. Подготовки к стойловому периоду скота не ведется.

На Кулаковском участке находится основная ферма. Скотных дворов нехватает, а строить новые не собираются. Не ремонтируются и старые. Зав. хозяйством т. Ершов и животновод т. Жук проявляют полнейшую безответственность.

Не лучше обстоит дело и в совхозе № 5 (руководитель т. Полуэктов).

Заготовку кормов провалили, план выполнен всего на 40 проц., два скотных двора до сих пор не достроены. Не подготовлены скотные дворы к зиме на подсобном хозяйстве комбината стройматериалов. Животновод т. Шулик бездействует. В хозяйстве 3 паровозного отделения второй год строят скотные дворы, а скот и в эту зиму будет лишен теплой зимовки. Зав. хозяйством т. Романов вопросами животноводства не занимается.

Такое положение дел с подготовкой теплой и сырой зимовки скоту можно обяснить только попустительством со стороны заведущего горисполкома т. Захарова. Мирится с таким положением дел и зав. сельхозотделом горкома ВКП(б) тов. Попов.



Белоруссия. Гор. Барановичи. Восстановленные дома по Советской улице.

По нашему городу

Допущены на областной смотр

В клубе имени Ленина состоялся смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих города Тайги. Для участия в областном смотре допущены домбровый оркестр под руководством В. Коробейникова; солисты Хомичева, Новицук, Федорова; исполнители танцев Трунова, Василькова, Тимохина и др.

Награждение многодетных матерей

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 и 26 июня с. г. 27 человек многодетных матерей нашего города награждены орденами «Материнская слава III ст.» и медалями «Медаль Материнства I и II ст.».

Среди награжденных: Ботьева С. Г., Герман Т. Л., Комарова Т. И., Найденова К. А., Ритт М. К., Ватолина С. П., Захарова Ю. С., Мартынова А. М., Куницина И. Ф., Живина Н. П. и другие.

Ремонтируется трант

Приближаются к концу ремонтные работы по приведению в порядок Северского тракта. Уже отремонтировано 10 километров дороги.

ПЕРВОКЛАССНЫЕ МАШИНИСТЫ

Машинисты Тайгинского паровозного депо т.т. Осинцев И. и Никитин П. сдали государственный технический экзамен на машинистов I класса; машинисты т.т. Сапрыкин Н., Климанов А. и Пухов Б.— на машинистов II класса.

Эти машинисты готовились в индивидуальном порядке, затем прошли десятидневный семинар при техническом кабинете. При подготовке к экзаменам большую помощь этим машинистам оказал машинист-инструктор паровозной колонны т. Логинов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КОГДА ОТРЕМОНТИРУЮТ КЛУБ

Скучно молодежи на лесоучастке Пихтач (Тайгинский леспромхоз). В свободное от работы время некуда сходить, нечем заняться. Культурных развлечений нет и никто об этом не беспокоится.

На участке есть клуб. Вернее был до войны клуб. Сейчас он совершенно заброшен, окна забиты досками, а дверь открыта и там отдохнет скот. Много раз этот вопрос поднимался молодежью участка, но профорг т. Губарева терпеливо отмахивается и мер не принимает к возрождению клуба. Не оказывает помощи и рапортом союза леса и сплава (председатель т. Соколов).

Когда же будет у нас клуб?

А. Тагин.

Привлечь к ответственности

В связи с уборочной коновозчики артели «Стройтель коммунизма» работают на полях подсобного хозяйства. Председатель артели т. Синев даёт плотнику Аникину лошадь для вывозки собственного сена без возчика. За два дня работы этот бездушный человек сбил у лошади плачи. Лошадь выведена из строя не менее как за месяц. Это варварское отношение к социалистической собственности не должно пройти безнаказанно.

Правление артели должно привлечь к ответственности Аникина и удержать с него всю стоимость непроизводительного простоя лошади.

П. Ботьев.

Ответственный редактор т. ДЕМИДОВ